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Важливим елементом у національній економіці є фінансова система, 

котра повинна забезпечувати стабільність її розвитку й зростання. Сег-
ментами фінансової системи є державні фінанси, фінанси  суб’єктів пі-
дприємництва, значну питому вагу яких складають корпоративні фі-
нанси, а також міжнародні фінанси. Фінансова система є головним 
інструментом розвитку економічних процесів у будь-яких сферах і га-
лузях, а ефективність управління фінансами впливає на стан економіч-
ної безпеки та дозволяє мінімізувати вразливість країни від впливу за-
тяжних кризових явищ на світових ринках. З огляду на це одним із 
пріоритетних завдань вищих навчальних закладів, які здійснюють під-
готовку за напрямом «економіка і підприємництво» освітньо-
кваліфікаційних рівнів «бакалавр» і «магістр», є професійна підготовка 
висококваліфікованих фахівців, котрі добре обізнані у фінансах, особ-
ливостях їх функціонування, розуміють і здатні розв’язувати проблеми 
державних і корпоративних фінансів, а також адаптувати свою діяль-
ність до вимог та тенденцій світових фінансових систем. При цьому 
слід усвідомлювати, що важливу роль в управлінні фінансовими ресур-
сами відіграють форми власності підприємницьких структур. Це озна-
чає, що за умов функціонування державної та недержавної форм влас-
ності є принципова різниця в управлінні фінансовими ресурсами. Перш 
за все, вона проявляється у відмінності організаційних і управлінських 
структур, джерелах надходження і витрачання ресурсів, що значно 
впливає на процес управління. Основним джерелом фінансових ресур-
сів державних підприємств є державне фінансування, яке забезпечує їх 
певний, не завжди оптимальний рівень, тоді як підприємства недержав-
них форм власності забезпечують власні потреби в ресурсах самостійно. 

Підручник «Фінанси» (державні, корпоративні, міжнародні), підго-
товлений колективом авторів Полтавського національного технічного 
університету імені Юрія Кондратюка за загальною редакцією ректора 
університету, д.е.н., проф. В.О. Онищенка,  складається з трьох частин: 
державні фінанси, корпоративні фінанси та міжнародні фінанси. Кожні 
частини структуровані відповідно до вимог освітньо-професійних про-
грам підготовки бакалавра галузі знань 0305 «економіка та підприєм-
ництво».  

П
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Згідно з авторською концепцією частини укладені відповідно до 
кредитно-модульної системи, кожна містить два змістовні розділи (мо-
дулі). Тематичні розділи завершуються контрольними запитаннями та 
завданнями, що підвищує роль самостійної роботи студентів й інших 
користувачів підручника.  

У першій частині «Державні  фінанси» розглянуто сутність держав-
них фінансів, бюджетної системи й бюджетного процесу, визначено ін-
струментарій міжбюджетних відносин та виконання бюджету, розгля-
нуто механізми державного фінансування соціальних програм та 
реалізації державної соціальної політики, проблеми державного креди-
ту й державного боргу, визначено напрями управління й контролю у 
сфері державних фінансів.   

Друга частина присвячена розгляду теоретичних засад корпоратив-
них фінансів та управління діяльністю корпорацій за допомогою фінан-
сових інструментів, визначенню фінансових аспектів діяльності вітчиз-
няних корпорацій. Викладено систему реалізації інституту 
корпоративних і переважних прав власників та основи управління резе-
рвами корпорацій і капіталом. 

Складовими третьої частини є система міжнародних фінансів, між-
народні фінансові відносини та світовий фінансовий ринок. Розглянуто 
валютну систему,  платіжний баланс країн світу. Визначено організацію 
міжнародних розрахунків і валютних операцій, діяльність  міжнарод-
них баків та місце України у світовому фінансовому просторі.  

Пропонований підручник розкриває багато теоретичних і практич-
них проблем державних, корпоративних та міжнародних фінансів, до-
повнює навчальну та наукову літературу з питань управління фінанса-
ми на мезо-, макро- та мікрорівнях. Цей підручник розрахований, в 
першу чергу, на студентів економічних спеціальностей усіх форм на-
вчання, які вивчають дисципліни «Фінанси», «Фінанси корпорацій», 
«Міжнародні фінанси», а також викладачів та фахівців у сфері фінансів. 


